

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Белоедовой Анны Викторовны «КАТЕГОРИЯ ДОСТОВЕРНОСТИ В СОВРЕМЕННЫХ ЖУРНАЛИСТСКИХ ТЕКСТАХ (теоретический и практический аспекты)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Оценку *актуальности* диссертационного исследования А.В. Белоедовой «Категория достоверности в современных журналистских текстах (теоретический и практический аспекты)» следует начать с положения о том, что категория достоверности и связанные с ней проблемы отражения и социального конструирования медиареальности занимают важное место в современных медиаисследованиях. Цель работы напрямую связана с выявлением специфики категории *достоверности* в современных журналистских текстах в теоретическом и практическом аспектах. Выбор такого ракурса исследования представляется вполне обоснованным, т.к. категория достоверности пока ещё не получила исчерпывающего объяснения в теории и практике журналистики.

В автореферате А.В. Белоедовой представлено полное обоснование объекта, предмета, цели и задач исследования. *Объектом* диссертации автор выбрала междисциплинарную категорию. Кроме того, она анализирует также связанные с ней частные категории: точности, информативности, объективности и т.п., преломленные в журналистском дискурсе. *Предметом* исследования становится их объективная репрезентация в журналистских текстах и практиках, а также способы проверки журналистской информации с точки зрения её достоверности.

Прочтение автореферата диссертации убеждает читателя в её *научной новизне*. Диссертантом выявлена специфика категории достоверности, которая предстает в журналистском тексте в тесном взаимодействии с частными категориями: информативности, точности, объективности и т.п., объединенными общим понятием факта. В современных условиях медиа сами определяют особенности верbalной репрезентации значения достоверности в медиатексте; слухи и фейки при этом характеризуются как особые речевые жанры, занимающие позиции проблемной и абсолютной недостоверности. В связи с этим автор активно занята разработкой способов оценки журналистской информации в целом и с точки зрения её достоверности в том числе.

Для работы А.В. Белоедовой характерны серьезная методологическая платформа и убедительная теоретическая база. Разнообразие анализируемого материала, как это следует из автореферата, свидетельствует о широком исследовательском кругозоре диссертанта. Автореферат позволяет сделать важные положительные заключения о внутренней логике и четкой структуре всей диссертации.

Обзор проведенного исследования в автореферате позволяет заключить, что полученные выводы обоснованы и убедительны. Сформулированные критерии оценки достоверности журналистской информации позволяют понимать и критически воспринимать медиатексты, ранжируя высказывания в них по степени достоверности, что также нашло своё логическое выражение в тексте диссертации.

Опираясь на текст автореферата, можно заключить, что научное исследование А.В. Белоедовой «Категория достоверности в современных журналистских текстах (теоретический и практический аспекты)» представляет собой оригинальный, глубокий и последовательный анализ категории достоверности в теории и практике журналистской деятельности.

Выводы и положения работы обоснованы в должной мере.

Диссертационная работа А.В. Белоедовой соответствует критериям, установленным Положением п. 9 о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г., а её автор Анна Викторовна Белоедова заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика.

Александр Гаврилович ПАСТУХОВ



Подпись

А. Г. Пастухов

заверяю:

ф.и.о.

Зав. канцелярией

Ю. Кочегаров

Кандидат филологических наук,
доцент, зав. кафедрой иностранных
языков ФГБОУ ВО «Орловский
государственный институт культуры»

Адрес: 302020 г. Орел, ул. Лескова, 15
Контактный телефон:
служ. тел., факс (4862) 416191
дом. тел. (4862) 364254
<http://www.ogiik.orel.ru>
E-mail: alexander.pastukhov@yandex.ru